

## 短新闻

## 图说平安

漫步游赏中学法,品茗中感受法治  
嘉兴秀洲创新法治文化品牌

通讯员 陈晓婷

本报讯 到秀洲宪法公园,赏一赏法治农民画、法治雕塑等法治景观;到胜丰村菱珑湾法治咖啡屋“沐杭”,品一品法治特色饮品……一边漫步游赏,一边感受法治文明,是如今嘉兴秀洲人民最惬意的休闲学法方式。

据悉,秀洲区油车港镇通过串联秀洲宪法公园、胜丰村菱珑湾、栖真小学、栖真寺等11个普法精品点,打造一条法治“风景带”,推动景中有法、法景融合。今年2月,秀洲宪法公园获评浙江省“我最喜爱的十大宪法宣传阵地”。

油车港镇法治文化阵地建设,只是秀洲创新特色的法治文化品牌的一个缩影。近年来,秀洲区坚持“可看、可听、可体验”为原则,实施法治文化建设三年规划,以法治文化阵地建设、法治文化作品创作和传播工程、法治文化惠民工程为抓手,创新具有秀洲特色的法治文化品牌。

秀洲区司法局相关负责人介绍,除了在全区选点建设法治元素鲜明、内涵丰富的“一镇一品”法治文化景观阵地外,秀洲还重点打造“家门口”的普惠阵地,在各村(社区)将法治文化阵地建设融入民主法治村(社区)创建之中,因地制宜建设法治文化广场、长廊、公园、场馆、墙绘等法治阵地,经常性开展方便人民群众就近、经常参加的法治文化活动。

秀洲农民画是最能体现秀洲地域特色的文化符号。为强化法治文化传播,秀洲区司法局重点运用农民画这一地域特色鲜明的文化“金名片”,以画叙事、以画传情、以画普法。2009年至今,秀洲区已成功举办了五届法治农民画大赛,累计创作农民画法治主题作品千余幅,并以喜闻乐见的形式走进千家万户。

检察建议推动  
英烈纪念设施分层管理保护

通讯员 卢笑晨 程琬茵

本报讯 “这份检察建议为我们探索英烈纪念设施保护提供了新思路,我们目前通过签订管理保护协议书,明确由村(居)委会或烈士亲属进行维护。”近日,在永康市检察院的督促下,永康市退役军人事务局对全市英烈纪念设施进行排查,并建立起分层管理保护模式。

“古竹畈村的那几个烈士墓,都看不清墓碑上的文字了,而且周围杂草丛生,严重损害了烈士形象。”不久前,永康市检察院接到群众举报后实地走访发现,应珍宅、应寿良等烈士墓碑文字破损严重,周围还堆有垃圾。该院随即在全市范围内排查,发现存在大量零散的英烈纪念设施因无人管理而破败的情况。

“英烈纪念设施是传承英烈精神的重要载体,要加强对设施的管理,让烈士墓得到应有的保护。”第六检察部主任朱红敏介绍,针对排查发现的问题,检察院向市退役军人事务局制发了检察建议书,就零散英烈纪念设施进一步实行属地管理、就地保护提出建议。

永康市退役军人事务局局长李贵江表示,将结合实际情况,按照“集中保护为主,分散保护为辅”原则,联手各镇(街道、区)人民政府层层压实责任,全面落实好全市烈士墓地的管理与维护,确保英烈纪念设施道路通畅、环境整洁、标识清楚、氛围肃穆。据了解,在烈士墓分布较多的永康市方岩镇,目前已全部落实管护责任人,并对英烈纪念设施建立一墓一档。

接下来,永康市检察院将进行定期回访督查,推动英烈设施纪念管理维护工作取得长效。

## 心理服务 舒缓情绪

近日,诸暨市看守所联合市民政局、德林社会服务中心开展“伞下有晴天·135N计划”活动,创新发展新时代“枫桥经验”监所管理模式。

诸暨市看守所与民政公益创投项目合作,引进德林社会工作服务中心,从个性化干预、团体化互助、普惠化启迪3个模块展开,通过定期坐班、书信/卡片、小组活动、读书会、主题讲座等5个活动,针对女性群体、未成年人群体等特殊人员提供必要的心理咨询和服务和心理援助。

通讯员 翁佳美 杜萌颖 吕煜明



## 学会避险 防灾减灾

为全面提升全市人民防灾减灾安全意识,5月12日,舟山市应急、消防、民政、蓝天救援队等十余家单位,联合开展主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”的“5·12”防灾减灾主题宣传教育活动。

通讯员 林丹  
许俊

5月12日,湖州南浔消防救援大队联合辖区多部门开展“防灾减灾日”消防宣传活动,提升居民的消防安全意识和预防避险能力,普及防灾减灾知识技能,强化灾害事故风险防范。

通讯员 周滟



在第十三个全国防灾减灾日来临之际,杭州市上城区小营街道开展防灾减灾宣传周系列活动。期间,组织辖区企业和居民开展防灾减灾综合应急演练。同时,通过微信、微博等自媒体宣传防灾减灾科普知识,开展形式多样的户外宣传活动。

通讯员 王旭涛



## 平安点滴

## 积极推广

## 出入境管理服务平台

通讯员 高茵

本报讯 国家移民管理局“12367”出入境管理服务平台和英文版门户网站已于4月8日上线运行。连日来,温州出入境管理局窗口积极开展“12367”服务平台宣传推广工作。

窗口民警以“我为群众办实事”专题实践活动为依托,积极走访宣传,通过在市民中心小广场“摆摊”、党员民警进社区发放宣传单、张贴海报等方式,深入群众宣传,面对面向群众介绍并接受政策咨询、意见建议等,为群众提供了更加优质、便捷、精细的移民管理政务服务。

## 教育整顿征求意见

通讯员 苏锦民 陈敏

本报讯 近日,台州市路桥区法院召开队伍教育整顿第二次征求意见座谈会,邀请市、区人大代表、政协委员、执法监督员、企业家代表、律师代表、人民陪审员等参加座谈。法院向与会代表介绍队伍教育整顿工作进展,特别是查纠整改阶段工作推进情况,并认真听取相关意见建议。

## 卫健系统知识竞赛

通讯员 钟洁

本报讯 近日,以“学党史 明法展风采”为主题的杭州市富阳区卫健系统青年知识竞赛决赛,在区融媒体中心演艺厅举行。4000余人参加线上初赛,各单位党组织书记、团组织书记、法律顾问、35周岁以下青年等100余人进入决赛。

决赛现场设必答题、抢答题、风险题、互动题等环节,涵盖了建党百年历史、习近平法治思想、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》和《浙江省突发公共卫生事件应急办法》等内容,还拓展延伸了富阳区地方史和经济社会发展史,集知识性、教育性、实践性于一体。

各代表队选手冷静思考、沉着应对、密切配合,队伍间你来我往、你追我赶,展示出了卫健系统青年良好的精神风貌和扎实的理论功底,在紧张激烈的角逐中赛出了水平、赛出了风采。

## 专业精准宣传反诈

本报记者 蓝莹 通讯员 吴旭雁

本报讯 为有效遏制辖区电诈发案势头,泰顺县公安局罗阳派出所加强与地方政府沟通对接,由政府出资,将反诈宣传策划外包给第三方,聘请专业人员成立反诈小分队,全力配合民警开展“摆地摊”“扫楼”等反诈宣传活动。

今年以来策划开展各类活动20余次,依托精准宣传,罗阳辖区阻止发案16起,挽回损失120余万元,电诈发案率同比下降24.6%。